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Εξήντα χρόνια συμπληρώνονται το 
2017 από τον θάνατο του μεγάλου 
Κρητικού στοχαστή Νίκου Καζα
ντζάκη και στο πλαίσιο αυτό διορ- 
γανώνονται σημαντικές εκδηλώσεις 
σε όλους τους νομούς της Κρήτης, σε 
25 πόλεις της Ελλάδας και σε 33 πό
λεις στις πέντε ηπείρους. Οι εκδη
λώσεις διοργανώνονται από τη Διε
θνή Ενωση Φίλων Νίκου Καζα
ντζάκη (ΔΕΦΝΚ), τις εκδόσεις Ν. Κα
ζαντζάκη, το μουσείο Ν. Καζαντζά
κη και τελούν υπό την αιγίδα των 
Υπουργείου Πολιτισμού και Εξωτε
ρικών.

Τ
ις εκδηλώσεις αυτές που περιλαμβάνουν 
συνέδρια, ημερίδες, ομιλίες σε σχολεία, 
εκθέσεις, προβολές κινηματογραφικών 

ταινιών και ντοκιμαντέρ στην Κρήτη, στην Ελ
λάδα και σε όλο τον κόσμο, παρουσίασαν χθες 
κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στα Χα
νιά, ο πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής 
της ΔΕΦΝΚ και πρεσβευτής Ελληνισμού Γιώρ
γος Στασινάκης και ο υπεύθυνος του τομέα Κρή
της Σήφης Μιχελογιάννης.

Παράλληλα παρουσίασαν και το τεύχος 42/Δε- 
κεμβρίου 2015 της ετήσιας επιθεώρησης της 
ΔΕΦΝΚ “Η Κρητική Ματιά - Le Regard Cretois”, 
που περιλαμβάνει επιστολές - ανέκδοτα κείμε
να του Νίκου Καζαντζάκη σε τέσσερις γλώσσες, 
πρωτότυπες μελέτες για το έργο του κ.α. Το πε
ριοδικό θα αναρτηθεί και ηλεκτρονικά μέχρι το 
τέλος του έτους.

Ο κ. Στασινάκης γνωστοποίησε πως έχει ζη
τηθεί από το υπουργείο Πολιτισμού το έτος 2017 
να ονομαστεί έτος Νίκος Καζαντζάκης. Νωρί
τερα οι κύριοι Στασινάκης και Μιχελογιάννης 
ενημέρωσαν τον δήμαρχο Χανίων Τάσο Βάμ- 
βουκα σχετικά με τις εκδηλώσεις αυτές. Το με
σημέρι ο κ. Στασινάκης μετέβη στο Κατάστημα 
Κράτησης Κρήτη 1 όπου συνομίλησε με κρα
τούμενους.

ΣΤΗΝ ΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΛΟΙΠΗ 
ΚΡΗΤΗ

Στις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν 
στην Κρήτη, αναφέρθηκε ο υπεύθυνος του το
μέα Κρήτης Σήφης Μιχελογιάννης.
Όπως γνωστοποίησε ο κ. Μιχελογιάννης, 

στο πλαίσιο της επετείου των 60 ετών από τον 
θάνατο του Ν. Καζαντζάκη, θα πραγματοποιη

ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Εκδηλώσεις μνήμης
Νίκου Καζαντζάκη
» Για τα 60 χρόνια από τον θάνατο του μεγάλου Κρητικού στοχαστή

Από αριστερά ο πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής της ΔΕΦΝΚ και πρεσβευτής Ελληνισμού Γιώργος 
Στασινάκης και ο υπεύθυνος του τομέα Κρήτης Σήφπς Μιχελογιάννης.

θούν τέσσερις ημερίδες, μία σε κάθε νομό και 
θα ξεκινήσουν τον Ιανουάριο του 2017.

Αναλυτικότερα, στα Χανιά η ημερίδα θα έχει 
ως θέμα “Ο Νίκος Καζαντζάκης και οι ωμότη
τες των ναζιστών στην Κρήτη”, στον Άγιο Νι
κόλαο με θέμα “Ν. Καζαντζάκης και κινημα
τογράφος”, στο Ηράκλειο “Ο Καζαντζάκης και 
η οικογένεια Αλεξίου” ενώ στο Ρέθυμνο η εκ
δήλωση θα έχει θέμα “Ο Νίκος Καζαντζάκης και 
οι Αρχαίοι”.

Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΡΙΧΤΕΡ 
ΚΑΙ ΟΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ

Ο κ. Μιχελογιάννης αναφερόμενος στο θέμα 
της ημερίδας στα Χανιά, δηλαδή στις ωμότη
τες των ναζιστών στην Κρήτη όπως τις είδε ο 
ίδιος ο Καζαντζάκης και τις κατέγραψε με 
τους Κακριδή και Καλιτσουνάκη, με φωτογρα
φική κάλυψη από τον Κουτουλάκη (Εκθεση Κε
ντρικής Επιτροπής Διαπίστωσης Ωμοτήτων 

στην Κρήτη) έκανε λόγο για ένα επίκαιρο 
θέμα λόγω των πολεμικών αποζημιώσεων 
αλλά και της υπόθεσης Ρίχτερ.

«Είναι ένα επίκαιρο θέμα, διότι η Ελλάδα, ο Ελ
ληνικός λαός ποτέ δεν έχει παραιτηθεί από το 
δικαίωμα των αποζημιώσεων. Και προφανώς 
το λαϊκό αίσθημα απαιτεί ικανοποίηση για αυ
τές τις φοβερές ωμότητες που έχουν κάνει οι 
ναζί και στην Κρήτη» επεσήμανε ο κ. Μιχελο- 
γιάννης και πρόσθεσε: «Επίσης είναι επίκαιρο 
της θέμα της ημερίδας, λόγω της υπόθεσης του 
καθηγητού Ρίχτερ. Δηλαδή υπάρχει μια αθώ- 
ωση δικαστική -την οποία αυτή εμείς δεν κα
τακρίνουμε- αλλά ο Ρίχτερ είναι υπόλογος 
στην συνείδηση του Κρητικού λαού, είναι 
υπόλογος απέναντι στο αγωνιστικό και αντι
στασιακό πνεύμα της Κρήτης, το οποίο την κρα
τά όρθια μέσα στην Ιστορία. Θέλουμε αυτό το 
θέμα να αναπτύξουμε στα Χανιά, τόσο εγώ όσο 
και το μέλος της ΔΕΦΝΚ κα Βουγιούκα, σε μια 

ημερίδα σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο και την 
Αντιπεριφέρεια». Παράλληλα ο κ. Μιχελογιάν- 
νης αναφέρθηκε στις δραστηριότητες της το
πικής επιτροπής Χανίων της ΔΕΦΝΚ σε όλους 
τους περιφερειακούς δήμους των Χανίων. Η 
επόμενη προγραμματισμένη εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί στον δήμο Καντάνου-Σελίνου 
με θέμα “Ο Χριστός Ξανασταυρώνεται” και στα 
Σφακιά μια επετειακή εκδήλωση το Καλοκαί
ρι του 2017 για τον “Καπετάν Μιχάλη”. Ακόμη 
θα ακολουθήσουν μουσικές εκδηλώσεις και ομι
λίες στους δήμους Καντάνου-Σελίνου, Πλατα- 
νιά, Σφακίων.

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Οι εκδηλώσεις που πρόκειται να πραγματο
ποιηθούν στην Ελλάδα το 2017 περιλαμβάνουν 
δύο συνέδρια, τον Οκτώβριο του 2017, όπως 
γνωστοποίησε ο κ. Στασινάκης

Το πρώτο τιτλοφορείται ο “Ο Καζαντζάκης και 
η Πολιτική” και έχει τεθεί υπό την αιγίδα του 
προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Το δεύτερο συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο 
Ηράκλειο με θέμα “Η Θέση του Νίκου Καζα
ντζάκη στην εκπαίδευση, στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό” υπό την αιγίδα και χρηματοδότηση 
της Περιφέρειας.

Παράλληλα για το 2017 προγραμματίζονται ση
μαντικές δημοσιεύσεις: Συνομιλίες Καζαντζά
κη - Sipriot (οι τελευταίες συνομιλίες του Κα
ζαντζάκη, τέσσερις ώρες στο γαλλικό ραδιό
φωνο), Καζαντζάκης και Ζορμπάς στην Με- 
σηνιακή Μάνη, ένα ανέκδοτο παραμύθι “Το 
Φτερωτό άλογο” και το βιβλίο του κ. Γιώργου 
Στασινάκη "Δρόμοι ζωής, στα χνάρια του Νί
κου Καζαντζάκη”.

Ακόμη θα ακολουθήσει ένας Διεθνής Διαγω
νισμός για τον Καζαντζάκη που θα αφορά τις 
εικαστικές Τέχνες και ήδη υπάρχει αυξημένη 
συμμετοχή από όλη την Ελλάδα και την Ευ
ρώπη.

ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Εναρξη του Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού
Με πυροτεχνήματα και την παρουσίαση των 
στολών, πραγματοποιείται το Σάββατο η έναρ
ξη του Ρεθεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016.0 δή
μαρχος της πόλης Γιώργος Μαρινάκης, θα κη
ρύξει την επίσημη έναρξη της μεγάλης γιορτής 
ενώ θα ακολουθήσει μουσική συναυλία με τους 
Γιώργο Λιανό και Γιάννη Βαρδή.
Οπως ανακοίνωσε η οργα-

βάτου στο “Σπίτι Πολιτισμού”, ο σύλλογος 
“Γκουσγκούνηδες” διοργανώνει ομιλία με 
θέμα “Η Αναγκαιότητα του παιχνιδιού για την 
υγεία και την ανάπτυξη των παιδιών” στο 
πλαίσιο του 19ου Παιδικού Κυνηγιού του Θη
σαυρού, σε συνεργασία με την επιστημονική 
εταιρεία ΠΑΙΖΟΝΤΑΣ. Ομιλητές θα είναι η 
Ελίντα Καλπογιάννη, παιδιατρική εργοθερα- 
πεύτρια και ο Κώστας Φύσσας, ψυχοθερα

πευτής.
Στη συνέχεια, από τη Μεγάλη Πόρτα της 
πόλης θα γίνει μια μικρή καρναβαλική βόλ
τα στους δρόμους της παλιάς πόλης και στη 

διαδρομή Εθνικής Αντιστάσεως, Κωνστα
ντίνου Παλαιολόγου, Αρκαδίου, πλατεία 

Αγνώστου και Ελευθερίου Βενιζέλου, έως 
και το Λύκειο Ελληνίδων.
Τέλος, στην πλατεία Παρρέν Σιγανού (Λύκειο 
Ελληνίδων) θα γίνει η προσφώνηση και αντι
φώνηση του Βασιλιά Καρνάβαλου και θα πα
ρουσιαστεί η θεματική και η αφίσα του Ρε
θεμνιώτικου Καρναβαλιού 2016.

25ο Παλαιοχωρίτικο καρναβάλι

Έκθεση ζωγραφικής, κυνήγι χαμένου θησαυ
ρού, παραδοσιακά παιχνίδια κ.α με αποκορύ
φωμα την Μεγάλη Παρέλαση των Αρμάτων 
Καρναβαλιού το Σάββατο 12 Μαρτίου περι
λαμβάνει το 25ο Παλαιοχωρίτικο καρναβάλι. 
Το πρόγραμμα του Καρναβαλιού, έχει ως εξής: 
Σάββατο 20/2 Πάρτι έναρξης στις 7 μ.μ. στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου
Δευτέρα 29/2- 3/3 Έκθεση ζωγραφικής μαθη
τών των σχολείων του δήμου Καντάνου-Σελί
νου από τις 18.00 έως τις 22.00 στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του Δήμου
Τσικνοπέμπτη 3/3'Εναρξη στις 18.00 στην αί
θουσα εκδηλώσεων του Δήμου
Κυριακή 6/3 Κυνήγι κρυμμένου θησαυρού με 
ώρα έναρξης 10.30 στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του Δήμου
Κυριακή 6/3 Παραδοσιακά παιχνίδια έναρξη 
19.00 αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου
Σάββατο 12/3
Μεγάλη Παρέλαση των Αρμάτων Καρναβαλι
ού. Εναρξη στις 18.30, ακολουθεί μασκέ πάρ- 
τι στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου
Κυριακή 13/3 Κάψιμο καρνάβαλου. Εναρξη στις 
20.00, ακολουθούν βεγγαλικά και η μεγάλη κλή

ρωση στην Σκάλα.
Καθαρά Δευτέρα 14/3 στις 11.00 στην Παραλία 
Γραμένου.
Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο 
επικοινωνίας 2823 0 83 029.

Κάλεσμα για συμμετοχή στο 
Χανιώτικο καρναβάλι

Κάλεσμα για συμμετοχή στο ξέφρενο Χανιώ
τικο καρναβάλι που θα πραγματοποιηθεί στη 
Σούδα την Κυριακή 6 Μαρτίου απευθύνει με 
σχετική ανακοίνωσή της η καρναβαλική επι
τροπή. Οπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, 
«Στόχος μας είναι να γελάσουμε, να διασκε
δάσουμε και να περάσουμε όμορφα, ξεφεύο- 
γοντας έστω και λίγο από τα προβλήματά 
μας. Η επιλογή των θεμάτων των ομάδων εί
ναι ελεύθερη».
Οσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στο καρνα
βάλι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή μέχρι 
την Δευτέρα 29 Φεβρουαρίου στα τηλέφωνα 
6972449197 (Κλωθάκης Δημήτρης) και 
6944194253 (Φωκάς Κώστας).
Διοργάνωση: Δήμος Χανίων, Πολιτιστικός 
Σύλλογος Σούδας και Ενωση Επιχειρηματιών 
Σούδας.


